
Ata de nº09/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 19 de Março de 2013. Aos dezenove dias do mês de março 
de 2013, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta 
cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do livro de 
presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e convidou o Vereador Adriano Santos Souza para que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no 
livro de Salmos, capítulo 23. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
convidou o Dr. Marcos Aurélio Sampaio, juiz da Vara Cível e juiz eleitoral para 
fazer parte da Mesa. Depois, submeteu a votação do plenário: Ata nº07/2013, de 
08 de março de 2013 e Ata nº08/2013, de 12 de março de 2013, que foram 
encaminhadas anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovadas por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro 
Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE, que constou de: Ofício nº08/2013, de 19 de Março de 2013, de 
autoria do vereador José Vicente dos Santos; Parecer Prévio, de 04 de 
Dezembro de 2012, oriundo do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 
Bahia, opina pela aprovação, porque irregulares, porém com ressalvas, das 
contas da Câmara Municipal de TEIXEIRA DE FREITAS, relativas ao exercício 
financeiro de 2011; Indicação nº020/2013, de 30 de Janeiro de 2013, de autoria 
do Vereador Juvenal Etelvina Laureano, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
a reforma e  que seja estabelecida uma fiscalização intensiva para o Centro de 
abastecimento Timotéo Alves de Brito (feira de sábado); Indicação nº0122/2013, 
de 19 de Março de 2013, de autoria dos Vereadores Agnaldo Teixeira Barbosa e 
José Vicente dos Santos, INDICAM ao Exmº Senhor Prefeito Municipal a 
construção de um chafariz no Bairro Luis Eduardo; Indicação nº0122-A/2013, de 
15 de Março de 2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA 
ao Exmº Senhor Prefeito Municipal a compra de lixeiras para o Centro da nossa 
cidade;  Indicação nº0123/2013, de 15 de Março de 2013, de autoria do 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Senhor Prefeito Municipal 
a construção de um Campo Society, próximo ao laticínio localizado nas 
proximidades da ladeira do bairro Colina Verde em Teixeira de Freitas;  
Indicação nº0124/2013, de 18 de Março de 2013, de autoria da Vereadora 
Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Senhor Prefeito Municipal a construção 
de um Centro de diagnose, no bairro Luis Eduardo; Indicação nº0125/2013, de 
19 de Fevereiro 2013, de autoria da Vereadora Oneidi Alves de Souza, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a realização da reestruturação, da praça do 
shopping visando melhoria de lazer para os munícipes, criando mais espaço de 
lazer para os jovens; Indicação nº0126/2013, de 21 de Fevereiro 2013, de 
autoria dos Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva 
Neto INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a instalação de um Posto de 
Saúde no Bairro Novo Jerusalém/loteamento João Mendonça; Indicação 
nº0127/2013, de 20 de Fevereiro 2013, de autoria dos Vereadores Adalgiso 
Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal rede de esgoto, pavimentação asfáltica, revisão e melhoria do sistema 
de iluminação, da Avenida Évola Travaglia Chicon, no bairro Nova Jerusalém; 
Indicação nº0128/2013, de 07 de Janeiro 2013, de autoria do Vereador Ailson da 



Cruz Pereira INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a instalação de um centro 
de inclusão digital, para adolescentes e jovens no povoado de Santo Antonio; 
Indicação nº0129/2013, de 07 de Fevereiro 2013, de autoria do Vereador Ailson 
da Cruz Pereira INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a instalação de coletores 
de lixo,  no povoado de Santo Antonio; Indicação nº0130/2013, de 18 de Março 
2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal o manilhamento e aterro e pavimentação asfáltica da Rua 
Valadares, rua esta que faz ligação do bairro Tancredo Neves com o bairro Vila 
Vargas; Indicação nº0131/2013, de 18 de Março 2013, de autoria do Vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
instalação de uma creche no bairro Wilson Guimarães “Popular Buraquinho”; 
Indicação nº0132/2013, de 18 de Março 2013, de autoria do Vereador Joanilton 
Rodrigues dos Santos INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a pavimentação 
asfáltica na Travessa Rio de Janeiro, Rua Rio de Janeiro e Rua Palmeiras, 
região popularmente conhecida como Cantinho do Céu no bairro São Lourenço”; 
Indicação nº0133/2013, de 19 de Março 2013, de autoria do Vereador Gilberto 
Lemes Soares INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a abertura de uma creche 
para as crianças que moram no povoado de Duque de Caxias; Indicação 
nº0134/2013, de 28 de Janeiro 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que junto a agência de correio 
de acordo deste Município para que o serviço de entrega de correspondências 
possa alcançar o bairro Colina Verde, nesta; Indicação nº0135/2013, de 19 de 
Março 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de uma creche no bairro São 
Lourenço; Indicação nº0136/2013, de 19 de Março 2013, de autoria do Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
anteprojeto de lei que dispõe sobre o Conselho e o Fundo Municipal de Cultura e 
dá outras providências; Indicação nº0137/2013, de 12 de Março 2013, de autoria 
do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o 
cadastramento do nosso município no projeto Olhar Brasil, objetivo identificar 
problemas visuais em alunos matriculados na rede pública de ensino 
fundamental e em pessoas com mais de 60 anos de idade; Indicação 
nº0138/2013, de 19 de Março 2013, de autoria do Vereador Adriano Santos 
Souza INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a reforma e estruturação do PSF 
do bairro Santa Rita; Indicação nº0139/2013, de 19 de Março 2013, de autoria 
da Vereadora Erlita Conceição Freitas INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
construção de um Centro de pesquisa Ecológica com área de lazer, 
possibilitando aos alunos uma interação com o meio ambiente; Indicação 
nº0140/2013, de 19 de Março 2013, de autoria da Vereadora Erlita Conceição 
Freitas INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de redutores de 
velocidade na Av. Gonçalves Ledo no bairro Bela Vista; Indicação nº0141/2013, 
de 19 de Março 2013, de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a instalação de um chafariz no Liberdade 
2 próximo a Av. Padre Anchieta; Indicação nº0142/2013, de 19 de Março 2013, 
de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal a pavimentação asfáltica na Rua Alto Bela vista, bairro São Lourenço; 
Indicação nº0143/2013, de 19 de Março 2013, de autoria do Vereador Gilberto 
Lemes Soares INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a reforma e implantação 
de uma cobertura na praça Castro Alves no povoado de Duque de Caxias; 
Indicação nº0144/2013, de 19 de Março 2013, de autoria do Vereador Ronaldo 



Alves Cordeiro INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o asfaltamento completo 
da Rua Dr. Luis Sandy – bairro Bom Jesus, bem como das Ruas Manoel 
Euclides Medeiros, Cosme de Farias, Curitiba e Amazonas no Centro de 
Teixeira de Freitas; Pedido de Providência nº022/2013, de 12 de Março de 2013, 
de autoria do vereador Yuri Takao Shinozaki, SOLICITA do Exmº. Senhor 
Prefeito Municipal a reforma geral da Praça do bairro Liberdade I; Pedido de 
Providência nº023/2013, de 19 de Março de 2013, de autoria do vereador 
Adriano Santos Souza, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal a obra de 
reparo na rede de saneamento básico da rua Nova Esperança via que liga o 
bairro Tancredo Neves ao Vila Vargas; Moção de Congratulação nº011/2013, de 
18 de Março de 2013, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, 
congratula-se com os empresários teixeirenses Carlos Alberto Mensitieri 
Almeida, Fábio Zanon Dall Orto, Jairo Barbosa de Oliveira e Ulderico Minale pela 
realização do empreendimento imobiliário Residencial Itália, neste município; 
Projeto de Lei do Legislativo nº003/2013, de autoria do vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, determina a obrigatoriedade de os agentes públicos e / ou 
políticos municipais eleitos ou não eleitos, que ocupam cargos ou funções 
públicas municipais a matricularem seus filhos e demais dependentes em 
escolas públicas municipais e estaduais, conforme sua idade escolar; Projeto de 
Lei do Legislativo nº004/2013, 19 de Março de 2013, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, declara de utilidade pública entidade Associação 
Kadência Karioka sem fins lucrativos e dá outras providência. Finda a leitura da 
matéria, o Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS 
para falarem em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou: 
Indicação ao Executivo de implantação de uma creche no bairro São Lourenço; 
Indicação de projeto de lei que cria Conselho Municipal de Cultura e Fundo 
Municipal de Cultura, tendo em vista que os governos estadual e federal 
sinalizam recursos para investimentos na cultura, e estes só podem ser 
captados com a existência destes instrumentos; Projeto de Lei que determina a 
obrigatoriedade de os agentes públicos e / ou políticos municipais eleitos ou não 
eleitos, que ocupam cargos ou funções públicas municipais a matricularem seus 
filhos e demais dependentes em escolas públicas municipais e estaduais, 
conforme sua idade escolar, justificando que esta postura implicará na melhor 
defesa da escola pública. Informou que o referido projeto se baseia em projeto 
do Senador Cristovam Buarque e que muitos municípios o adotaram e fizeram 
suas adequações. Também expôs que o projeto propõe uma discussão com a 
sociedade e os agentes públicos e que é receptível a proposta de emendas. 
Propôs projeto de lei que declara de utilidade pública a associação Kadência 
Karioca, que desenvolve atividades culturais relacionadas a música com 
crianças, adolescentes e jovens. Na oportunidade, parabenizou o prefeito 
municipal e a secretária municipal de educação pela implantação de escola de 
tempo integral, que atenderá 400 alunos. O Vereador Juvenal Etelvina 
Laureano saudou a todos. Falou da importância histórica e econômica do 
Mercado Municipal e de problemas que o mesmo enfrenta: falta de limpeza e 
iluminação adequada e apresentou proposição de reforma e fiscalização 
intensiva para o mesmo. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que 
manifestou seu apoio a ação do Vereador Juvenal Etelvina. Foi aparteado pelo 
Vereador Adriano Souza que também valorizou a indicação do Vereador Juvenal 
e lhe manifestou apoio. Finalizando, o Vereador Juvenal Etelvina pediu o apoio 



dos pares para aprovação desta proposição. O Vereador Moacir Oliveira de 
Souza saudou a todos. Falou sobre a apreensão de taxistas e mototaxistas 
quanto a proposta de regulamentação de transporte alternativo em Teixeira de 
Freitas. Informou de reunião que os mototaxistas farão com o prefeito para 
apresentar-lhe algumas reivindicações. Tranquilizou aos interessados afirmando 
que os vereadores somente aprovarão projetos que beneficiarem a comunidade. 
Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que ressaltou a necessidade de 
estudo aprofundado sobre a questão transporte de passageiros, visando mais 
segurança para os munícipes. Dando prosseguimento, o Vereador Moacir Souza 
afirmou que envidará todos os esforços para não permitir o serviço clandestino 
de transporte de passageiros em Teixeira de Freitas. Finalizando, afirmou aos 
taxistas e mototaxistas que solicitará ao Executivo o respeito aos seus direitos. 
O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Relatou projeto do qual 
participou na administração passada de revitalização do Mercado Municipal e 
pediu que a atual administração olhe com carinho para aquele espaço. 
Parabenizou o Vereador Juvenal Etelvina pela indicação do senhor Valdir 
Fernandes. Destacou a presença de representantes do sindicato de enfermagem 
ressaltando a importância desta categoria para o sistema de saúde do município. 
Apresentou Indicação de implantação de centro de inclusão digital e instalação 
de coletores de lixo no povoado de Santo Antonio. Reclamou da demora da 
administração em resolver algumas situações de Santo Antonio, como também 
no restante do Município e afirmou que não apresentará mais indicações, tendo 
em vista o não atendimento às suas reivindicações. Parabenizou o prefeito pela 
inauguração da escola de tempo integral, mas lamentou que no Município tenha 
escolas que estão sem água. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes que 
concordou com as observações do Vereador Ailson. Disse que há situações 
críticas no Município que não se resolve em 70 dias, que o novo gestor 
encontrou a prefeitura numa situação difícil e pediu paciência aos vereadores. 
Retomando, o Vereador Ailson Cruz observou que não se deve usar 
exclusivamente o passado para justificar os problemas do presente e questionou 
que após decreto de estado de emergência o Município ainda encontre 
dificuldades para resolver problemas em setores abrangidos pelo referido 
decreto. Também reclamou dos secretários municipais que não atendem a seus 
telefonemas. Foi aparteado pelo Vereador Joanilton Rodrigues que observou 
que o não atendimento de secretários municipais aos telefonemas de 
vereadores pode estar relacionado a contas atrasadas da gestão passada. 
Finalizando, o Vereador Ailson Cruz disse que sendo Vereador e representante 
da população, deve ser atendido pelos secretários. O Vereador Manoel Pedro 
da Silva Neto saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de posto de 
saúde no bairro Novo Jerusalém. Parabenizou o Vereador Juvenal pela 
indicação relacionada ao Mercado Municipal. Falou do descaso da empresa 
MRM com a cidade e cobrou do Presidente da Câmara que exija celeridade na 
resposta a ofício que pede cópia de contrato da MRM. A Vereadora Erlita 
Conceição Freitas saudou a todos. Parabenizou ao Vereador Juvenal e o 
prefeito pela indicação do senhor Valdir para a administração do Mercado 
Municipal. Parabenizou o Prefeito pela inauguração da escola de tempo integral. 
Apresentou Indicação de instalação de redutores de velocidade na Avenida 
Gonçalves Ledo e propôs que o Município se empenhe em construir centro de 
pesquisa ecológica e área de lazer. Falou sobre a audiência que discutiu 
políticas públicas contra a violência contra a mulher ocorrida no dia15/03 e 



relatou que graças a esta atividade, Teixeira da Freitas será contemplada com 
uma Casa de Amparo às mulheres vítimas de violência. A Vereadora Oneidi 
Alves de Sousa saudou a todos. Parabenizou a Vereadora Erlita Conceição 
pela realização da audiência pública. Foi aparteada pela Vereadora Erlita 
Conceição que ressaltou a importância de uma delegacia da mulher 
devidamente equipada e que dê condições de trabalho aos profissionais. Dando 
prosseguimento, a Vereadora Oneidi Alves apresentou Indicação ao Executivo 
de implantação de centro de diagnose no bairro Luis Eduardo e reestruturação 
da praça do shopping. O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a 
todos. Parabenizou o prefeito municipal pela inauguração da escola de tempo 
integral. Agradeceu ao executivo pela limpeza realizada no bairro Liberdade. 
Apresentou Indicação de chafariz para o bairro Liberdade II e pavimentação da 
Rua Alto Bela Vista no bairro São Lourenço. O Vereador Ariston Pinheiro da 
Costa saudou a todos. Agradeceu ao juiz Dr. Marcos Aurelio pela disciplina nas 
eleições. Agradeceu ao Dr. Rossano pelas atividades do dia internacional da 
mulher. Parabenizou o Vereador Juvenal Etelvina pela preocupação com o 
Mercado Municipal. Falou sobre indicação de projeto de lei que regulamente 
transporte alternativo argumentando que, a proposta se torna inviável se o 
município não tiver condições de efetuar fiscalização e dificulta o trabalho dos 
taxistas. Informou que os noventa e poucos taxistas teixeirenses dividem espaço 
com mais de 200 taxistas de Medeiros Neto. Falou de reunião na vigilância 
sanitária, onde foi constatado outro conflito. Foi aparteado pelo Vereador Ailson 
Cruz que informou que na Câmara foi protocolado manifesto de servidores da 
vigilância sanitária. Continuando, o Vereador Ariston Pinheiro afirmou que a 
coordenadora da vigilância sanitária tem tratado os funcionários de forma 
desrespeitosa e pediu ao prefeito que tome providências quanto a isto. Foi 
aparteado pela Vereadora Oneidi Alves que é importante dar oportunidade a 
senhora Rosana para mudar sua postura. Foi aparteado pelo Vereador Moacir 
Souza que expôs que taxistas do Município têm sido tratados com abuso de 
autoridade por servidor público de nome Dantas, e disse que cobrará ao prefeito 
posicionamento sobre isto. Continuando, o Vereador Ariston Pinheiro apresentou 
Indicação ao executivo de instalação de lixeiras no centro da cidade e 
construção de um Campo Society, próximo ao laticínio localizado nas 
proximidades da ladeira do bairro Colina Verde. Falou da situação do lixo 
hospitalar e afirmou que pedirá ao Secretário Municipal de Saúde que 
providencie a retirada deste lixo. Falou da empresa MRM que continua fazendo 
coisas erradas. Foi aparteado pelo Vereador Manoel Pedro que se desculpou 
por ter pronunciado o nome da empresa MRM de forma equivocada. O Vereador 
Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Apresentou Indicação em parceria 
com o Vereador Manoel Pedro para instalação de posto de saúde no bairro João 
Mendonça e Indicação de rede de esgoto, pavimentação asfáltica e melhoria do 
sistema de iluminação na Avenida Évola Travaglia Chicon, no bairro Novo 
Jerusalém. Parabenizou o Vereador Juvenal Etelvina pela preocupação 
manifestada com o Centro de Abastecimento de Teixeira de Freitas, 
considerando que este bem público é uma referência para agricultores e todo o 
comércio. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves que ressaltou a 
importância de reestruturar o mercado de modo a favorecer todos os feirantes. 
Prosseguindo, o Vereador Adalgiso Rodrigues expressou sua satisfação com a 
inauguração da escola de ensino integral. Manifestou sua insatisfação com o 
serviço do SAMU e cobrou todos os segmentos do serviço público atenda a 



população de forma igualitária. O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou 
a todos. Parabenizou o Vereador Juvenal Etelvina pelo posicionamento em 
defesa dos trabalhadores do Mercado Municipal. Parabenizou prefeito e 
secretária municipal de educação pela inauguração da escola de ensino integral. 
Parabenizou o juiz Dr. Marcos Aurélio pelas atividades que planejou para as 
festividades em comemoração aos 25 anos da existência da Comarca de 
Teixeira de Freitas. Falou das dificuldades no serviço público, destacando o 
atendimento aos contribuintes como uma de suas maiores deficiências. Também 
falou do mau serviço prestado pela MRM que denigre a imagem do Município. 
Propôs que a Câmara solicite informação aos responsáveis da MRM sobre 
possibilidade de melhoria deste serviço. O Vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos saudou a todos. Informou que existem apenas duas empresas no 
Estado que fazem coleta de lixo hospitalar esclareceu que devido aos preços 
altíssimos cobrados por estas empresas, o prefeito não celebrou contrato por 
este serviço. Disse que compartilha da angústia do Vereador Ailson Cruz no que 
se refere a demora da execução das proposições. Mas observou que se deve 
levar em conta a inércia de gestores anteriores que fez com que os problemas 
da cidade se acumulassem. Parabenizou o prefeito municipal pela execução da 
obra da escola de tempo integral. Apresentou Indicação ao Executivo de 
implantação de uma creche no bairro Wilson Guimarães e asfaltamento de ruas 
do bairro São Lourenço. Falou de reunião ocorrida na Secretaria de 
Infraestrutura com a Vigilância Sanitária onde se discutiu a situação do setor de 
alimentação na Praça da Bíblia. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves que 
observou que o decreto de estado de emergência deveria ter abrangido a 
questão do lixo hospitalar, tendo em vista que oferece risco de contaminação. 
Continuando, o Vereador Joanilton Rodrigues esclareceu que o decreto tinha 
também este objetivo, mas as empresas que fazem o serviço cobram valor muito 
alto. Foi aparteado pelo Vereador Yuri Takao que observou que de 1º a 18 de 
março já entrou mais de 49 milhões de reais no caixa da prefeitura e questionou 
o quê foi feito com este dinheiro. Dando prosseguimento, o Vereador Joanilton 
Rodrigues disse que o prefeito tem envidado esforços para implantar no 
Município o Portal da Transparência para que toda a população tenha acesso a 
estas informações e propôs ao Vereador Yuri Takao que busque estas 
informações e apresente na próxima sessão. Finalizando, disse que continuará 
fazendo Indicações. O Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. 
Apresentou proposições ao Executivo de reforma e estruturação do posto de 
saúde do bairro Santa Rita e reparo na rede de saneamento básico da rua Nova 
Esperança via que liga o bairro Tancredo Neves ao Vila Vargas. Destacou a 
presença de representantes do sindicato de enfermeiros e suas reivindicações. 
Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende que ressaltou Indicação que fez 
ao Executivo de reforma do plano de cargos e salários dos servidores públicos. 
Prosseguindo, o Vereador Adriano Souza Santos falou da falta de iluminação em 
trecho da Avenida Presidente Getúlio Vargas que tem propiciado acidentes. Foi 
aparteado pelo Vereador Joanilton Rodrigues que falou de Indicação que 
apresentará de iluminação a ser colocada a partir do Posto Canaã até o Rancho 
Maffey. Finalizando, o Vereador Adriano Souza colocou seu gabinete a 
disposição da população. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a 
todos. Manifestou apoio ao sindicato dos enfermeiros. Parabenizou o prefeito 
pela escola de tempo integral. Reclamou do trabalho da empresa MRM. 
Manifestou apoio aos funcionários da Vigilância Sanitária, aos taxistas e 



mototaxistas e feirantes. Falou dos animais soltos nas ruas e avenidas. Informou 
de licitação para coleta de lixo hospitalar no fim do mês. Foi aparteado pelo 
Vereador Gilberto Lemes Soares que observou que antes o lixo hospitalar era 
incinerado de maneira equivocada no polo industrial ou aterrado também de 
maneira equivocada, e não pode continuar desta forma. Continuando, o 
Vereador Agnaldo Teixeira falou que a licitação será no dia 28 de março e 
acrescentou que o Secretário Marcos Pinto deve tomar providências quanto a 
isto. Apresentou Indicação ao Executivo de cadastramento do nosso município 
no projeto Olhar Brasil, com o objetivo de identificar problemas visuais em 
alunos matriculados na rede pública de ensino fundamental e em pessoas com 
mais de 60 anos de idade. O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. 
Apresentou Indicações ao Executivo de reforma e implantação de cobertura na 
praça Castro Alves no povoado de Duque de Caxias e também a implantação de 
uma creche na mesma comunidade. Falou de evento ocorrido na cidade com a 
passagem da caravana da cultura e parabenizou ao departamento de cultura 
pelas apresentações. Parabenizou o prefeito pela inauguração da escola de 
tempo integral. Falou da visita do Secretário Cesar Lisboa que discutiu o 
desenvolvimento da Costa das Baleias. Falou do efeito do trabalho do mutirão 
de limpeza. Falou de carreata em que o Rotary Club entregará veículo Topic 
para a Pestalozzi. Convidou a todos para participarem do governo itinerante em 
Duque de Caxias neste domingo a partir das 8 horas. Falou que se os 
vereadores continuarem fazendo duas indicações, até o final dos quatro anos 
serão mais de 7 mil indicações, apenas neste ano serão mais de 1800 
indicações e observou que nem a Presidente Dilma pode atender a tantas 
proposições. Foi aparteado pelo Vereador Ailson Cruz que reclamou que o grupo 
da Costa das Baleias esteve em Teixeira de Freitas no ano de 2010 prometendo 
uma série de investimentos que até agora não foram cumpridos e cobrou por 
que não licitaram ainda a duplicação da BR 101 no Estado da Bahia.  
Finalizando, o Vereador Gilberto Lemes Soares disse que era uma outra gestão. 
Neste momento, o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa para o 
Vice-Presidente, Vereador Adriano Souza Santos para fazer uso da Tribuna. 
Sendo assim, o Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo 
Alves Cordeiro que saudou a todos. Parabenizou a Vereadora Erlita Conceição 
pela realização da audiência pública. Parabenizou a Secretaria de Educação e o 
Prefeito pela implantação da escola de tempo integral. Parabenizou o Vereador 
Juvenal de Etelvina pela preocupação com o Mercado Municipal e manifestou 
seu apoio a luta por melhorias daquele estabelecimento. Apresentou Moção de 
Congratulação aos empresários do Residencial Itália. Apresentou Indicação ao 
Executivo de asfaltamento de ruas no centro da cidade e no bairro Bom Jesus e 
que o serviço de entrega de correspondências possa alcançar o bairro Colina 
Verde, através da agência de correio. Falou da importância das indicações dos 
vereadores, que as mesmas apontam situações para o Executivo resolver. Foi 
aparteado pelo Vereador Agnaldo Teixeira que pediu que o prefeito João Bosco 
abra a “caixa preta” do governo passado para a sociedade entender melhor a 
situação da prefeitura. Continuando, o Vereador Ronaldo Cordeiro falou da 
ingerência da administração passada. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto 
Lemes Soares que informou que a obra do estádio foi paga 100% e não foi 
concluída e o ex-prefeito pediu mais 10 dias de prorrogação para prestar contas 
ao TCM. Prosseguindo, o Vereador Ronaldo Cordeiro falou que foi pedida cópia 
de contrato da MRM à prefeitura e está aguardando resposta. Finalizando, 



manifestou seu apoio aos mototaxistas. Neste momento, o Presidente Interino 
devolveu a presidência da Mesa ao vereador Ronaldo Alves Cordeiro que 
passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou autorização do Plenário 
para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providência e Moções. Sendo 
autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as Indicações 
e Pedidos de Providência que foram aprovados por unanimidade. Depois 
submeteu a votação do plenário as Moções que foram aprovadas por 
unanimidade. Neste momento, o Senhor Presidente passou a palavra ao juiz Dr. 
Marcos Aurélio Sampaio, que saudou a todos. Falou das conquistas da Comarca 
de Teixeira de Freitas e convidou os vereadores para a comemoração dos 25 
anos da mesma. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, 
Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois 
de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais 
vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 
Alves Pinto, 19 de março de 2013. 


